

智汇湾区 共绘未来

——金山人大深入开展人大代表聚力湾区发展智汇行动

■ 2024年6月5日“文汇”App报道：近年来，数字经济发展迅速，成为当前经济高质量发展的新引擎，而上海湾区作为金山区数字化产业的承载区，是全区的主战场和主阵地。截至目前，湾区科创城已汇聚数字经济企业362家。金山在发展数字产业或软信业方面如何破局？金山如何推动多数企业实现数字化转型，实现高质量发展？……在位于山阳镇的上海湾区科创中心，首场“金山区人大代表聚力湾区发展智汇行动”正式拉开帷幕。

■ 2024年9月30日“新民”App报道：广袤乡村是农民群众的生活家园，着力建设宜居宜业和美乡村，才能提升农民群众获得感、幸福感与安全感。金山是上海的“农业大区”，如何从农村人居环境整治提升、乡村基础设施建设和塑造人心向善、和睦安宁的乡村精神风貌等方面着手，全面提升金山农村人居环境质量和水平？……在吕巷镇白漾村村委会，“金山区人大代表聚力湾区发展智汇行动”第二期正式举办。

■ 2024年12月13日“上观新闻”App报道：近年来，金山区以高质量发展为战略牵引，以满足人民文化需求、增强人民精神力量为着力点，不断促进文化和旅游深度融合，推动金山文旅高质量发展。作为上海未来新的消费亮点，有望成为千万级流量“入口”的国际IP，乐高乐园的建设，让金山区文旅产业迎来了新的发展机遇期。如何利用乐高资源促进学校、家庭和社会三者协同育人？千年古镇与乐高乐园又将碰撞出怎样的火花？当前项目进展如何？……本年度第三场金山区人大代表聚力湾区发展智汇行动，在枫泾镇举办。

探寻“数字经济赋能转型发展”的“良方”和“路径”

2024年6月5日，在位于山阳镇的上海湾区科创中心，“金山区人大代表聚力湾区发展智汇行动”正式拉开帷幕。

此次“智汇行动”，聚焦上海“南北转型”发展战略，金山区将以科创为核心、以数字化为导向的产业转型升级方向着力发展数字化产业的要求，共同探寻“数字经济赋能转型发展”的“良方”和“路径”。现场气氛热烈，市、区、镇三级人大代表和政府相关部门负责人“你说我说”，畅所欲言，抛出了许多问题和“干货”，共同探寻“数字经济赋能转型发展”“金点子”。

在活动现场，也达成了双方的同频共振与良性互动——人大代表们察实情、献真知、建真言，政府部门积极吸收采纳和研究办理落实。现场，来自上海赛科石油化工有限公司以及山阳镇的圣东尼(上海)针织机器有限公司的区、镇人大代表结合企业转型成功经验，金点子频频抛出。参加活动的政府职能部门认真倾听，记录代表的意见建议。



区、镇两级人大代表更在询问环节，以“问”建言。地处远郊，金山在发展数字产业或软信业方面如何去破局？又将如何推动多数企业实现数字化转型，实现高质量发展？回答时，各部门通过一个个数据和详细的规划，体现对“数字经济赋能转型发展”探索与努力。

“真切感受到金山区人大常委会对地区发展的用情、用心、用力，

同时体现了对人大代表建议的重视。”受邀参会的区人大代表体会深刻。各部门积极回应了人大代表提出的未来金山区关于“数字经济赋能转型发展”的发展路径等问题，“让大家知道未来的发展方向、今后要如何规划，更有利于代表以后提出高质量的建议。”

(原载于2024年6月5日“文汇”App)

「金点子」绘就洁美乡村「新画卷」



广袤乡村是农民群众的生活家园，着力建设宜居宜业和美乡村，才能提升农民群众获得感、幸福感与安全感。2024年9月29日，在吕巷镇白漾村村委会，本年度第二场“金山区人大代表聚力湾区发展智汇行动”正式举办。

此次代表智汇行动，以“靓‘颜’提‘质’绘就洁美乡村新画卷”为主题，通过思想的碰撞与交流，为金山区洁美乡村提供更深入、更务实、更有效的新视角、新思考、新智略，合力促进乡村“旧貌”换“新颜”。现场，市、区、镇三级人大代表和政府相关职能部门负责人“零距离”面对面，广泛参与、畅所欲言，问群众百姓之民生关切，答政府工作的思路举措，共商建设宜居宜业和美乡村良策，奋力擘画洁美乡村“壮美画卷”。

绘就洁美乡村新画卷，城乡融合是关键。来自上海施泉葡萄专业合作社和吕巷镇太平村的市、镇人大代表结合工作实践，为积极探索和实践乡村振兴新路建言献策。

询问环节，区、镇两级人大代表重

点关注百姓关心的民生问题。农业垃圾(如秸秆、菜叶等)的收运和处置问题如何破解？乡村因水而美，向水而兴。如何运用水利为乡村振兴赋能，勾勒出一幅村美民富、产业兴旺的景象？如何在宣传引导和强化落实方面下功夫，推动垃圾分类工作在洁美乡村建设中走深走实？工程车辆扬尘和对道路养护的不利影响如何改善和消除？区农业农村委、区水务局、区绿化市容局及区交通委相关负责人耐心倾听，立足实际，通过生动翔实的例子和“接地气”的群众语言，答疑解惑，为打造宜居宜业和美乡村环境交上了一份人民满意的答卷。

“各职能部门积极回应了人大代表提出的未来金山区‘如何更好地改善农村人居环境’的相关问题。”受邀参会的区人大代表体会深刻，“通过‘你说我听’的形式，对大城小事进行‘全景式关切’，对民生问题展开‘多角度剖析’，让大家共同参与到助推金山未来发展的工作中，为金山区加快建设成为实施乡村振兴战略的先行区绘就美丽底色。”

(原载于2024年9月30日“新民”App)

“乐高乐园来了，我们准备好了吗？”



2024年12月12日，年内第三场金山区人大代表聚力湾区发展智汇行动，在枫泾镇举办。此次代表智汇行动以“乐高乐园来了，我们准备好了吗？”为主题，通过观点的探讨与分享，为乐高乐园成功开园、搭建我区全域旅游新图景，提供更深入、更全面、更有效的新视角、新思考、新观点。

活动中，区文旅局局长王民和和市人大代表、枫泾镇党委书记王明法分别作题为“乐高启航促发展 金山如画绘新篇”、“携手共绘新蓝图 争当最美东道主”的主旨发言。现场，市、区、镇三级人大代表和政府相关职能部门负责人“零距离”面对面，广泛参与、畅所欲言，共商建设承接乐高乐园溢出效应良策，奋力擘画金山文旅发展“壮美画卷”。

在代表建言环节，来自金山区枫泾小学和枫泾镇新义村的区、镇人大代表从实际工作经验出发，积极建言献策。代表们紧扣做好乐高溢出效应承接，精心准备，提出了许多可行性强的“良方”。参加活动的政府

职能部门认真倾听，记录代表的意见建议。

乐高开园后，如何做好高峰期交通拥堵的人车疏导工作？为保障乐高乐园按时开园，在环境整治方面有何新举措、新要求？在出行配套方面，乐园周边的公共交通配套又有哪些？现场询问中，代表们一系列发问、追问，直奔主题，直指关键；职能部门真问实答，坦诚直接，通过生动翔实的数据和系统性的思路方法和举措，为大家答疑解惑，也为金山承接乐高乐园溢出效应，交上了一份人民满意的答卷。

“参加此次活动，感受极深。人大代表问出了思路、办法和举措，政府答出了决心、责任和担当。”受邀参会的区人大代表体会深刻。职能部门积极回应，让代表们更加相信，未来金山还将更好地承接文旅高峰项目的辐射溢出效应，努力推动区域整体开发，创造更多元的商业、文旅、消费新场景，协同打造长三角休闲旅游新胜地，助力金山塑造城市新形象。(原载于2024年12月13日“上观新闻”App)